
 
 
 

Magyar Vidéki Paktum 
Lehetőség a hosszú távú, integrált  

magyar vidék- és agrárstratégia megalkotására 
Nyilatkozat és felhívás 

 
A magyar vidéki térség és annak társadalma, benne az agráriummal több, együttes – környezeti, 
társadalmi, demográfiai, gazdasági és szociális – kihívással néz szembe. Ilyenek különösen a 
természeti erőforrások leromlása, a klímaváltozás hatásai, az elöregedő, fogyó népesség, a 
leszakadó és elszegényedő térségek és társadalmi csoportok, az alacsony hatékonyságú és 
mérsékelten versenyképes agrártermelés és vidéki vállalkozások, a technológiai változások és a 
digitalizáció. További megoldandó feladatot jelent, hogy ezen kiemelt kihívások sem önmagukban 
állnak, hanem sok esetben egymást is erősítik. 
 
Különös aktualitást ad mindezek együttes kezelésének, hogy az Európai Unióban 2028-ban új 
pénzügyi támogatási ciklus indul. A jelenleg rendelkezésre álló tervezetek szerint ebben az 
eddigieknél nagyobb teret kapnak majd a nemzetállami elképzelések, így szélesebb lehetőség nyílik 
a nemzeti szintű tervezésre a vidéki- és agrár szakpolitika területén is. 
Ez alapján Magyarországon is arra kell készülnünk, hogy 2028 után az Európai Unión belül különböző 
nemzeti fejlesztési stratégiák versenyeznek majd egymásal. Így egy pontosan és jól meghatározott 
magyar vidék- és agrárstratégia – annak EU forrásokkal megtámogatott végrehajtása – akár érdemi 
változást tudhat elindítani itthon is és erősítheti a pozícióinkat. 
 
A nehézségek sikeres együttes leküzdése, a megfelelő válaszok megtalálása, továbbá az EU 
támogatásokhoz kapcsolódó tervezési feladat miatt is elengedhetetlen, hogy Magyarország 
egységes, a lehető legnagyobb egyetértésen alapuló, és így hosszú távú, ciklusokon átívelő vidék- és 
agrárstratégiával rendelkezzen. 
 
Meggyőződésünk, hogy eredményes és hatékony stratégia a helyi sajátosságok és igények 
figyelembevétele, a helyi szereplők aktív részvétele mellett lehetséges csupán. A sikerességnek és 
a hosszú távú fenntarthatóságnak további feltétele a komplex megközelítés, hiszen a vidék 
problémáit egyetlen ágazat egyedül soha nem volt képes megoldani. 
 
Az Európai Unióban az Európai Vidéki Paktumot 2021-ben indították el a vidéki területekre vonatkozó 
hosszú távú jövőkép részeként. A Vidéki Paktum egy hivatalos tér- és keretrendszer, egyfajta 
együttműködési mechanizmus alapján elősegíti az európai, nemzeti, regionális és helyi szintű 
szereplők közötti koordinációt a fejlesztési célok kiegyensúlyozott, egymást figyelembe vevő 
megvalósítása érdekében. Hozzájárul a hosszú távú jövőkép közös céljainak eléréséhez azáltal, hogy 
elősegíti vidéki ügyekben a hatóságok, a civil társadalom, a vállalkozások, a tudományos szféra és a 
polgárok közötti interakciót, támogatva az együttműködésüket és a kommunikációt. 
A Vidéki Paktum három célkitűzést követ: 
- Vidéki szempontok felerősítése döntéshozatalban és vidék sajátos céljainak érvényre juttatása a 
politikai, szakpolitikai napirendben. 
- A hálózatépítés, az együttműködés támogatása és komplex megközelítés erősítése. 
- A vidéki jövőkép megvalósítása érdekében tett tevékenységek ösztönzése, nyomon követése, és 
ezek kommunikációja. 



 
Az Európai Vidéki Paktum mintája alapján szerveződő Magyar Vidéki Paktum megfelelő forma lehet 
arra, hogy ezen keresztül a civil, az üzleti, az intézményi és a tudományos szektor szereplői között 
létrejöjjön az a „magyar vidéki összhang”, amelyre szakmailag építhet a hosszú távú, integrált magyar 
vidék- és agrárstratégia. 
 
Egy közösen elfogadott vidék- és agrár stratégia segítség lehet a mindenkori szakpolitikai döntések 
meghozatalában, folyamatos és élő kapcsolatot teremt a központi-területi-helyi szereplők között, 
valamint irányt szabhat az érintett szereplők feladatainak felelős végrehajtásában és annak 
támogatásában. 
 
A 2026. április 17-én összegyűlt agrár, terület- és közösségfejlesztési, kulturális, környezet- és 
természetvédő szervezetek képviselői felhívják az intézményi és tudományos szektor 
képviselőit, továbbá az együttműködésbe bekapcsolódni szándékozó civil és üzleti 
szereplőket, hogy induljon el a Magyar Vidéki Paktum keretei között az integrált, hosszú távú 
vidék- és agrárstratégia kidolgozása és elfogadása. Az összegyűlt szervezetek kinyilvánítják 
azon szándékukat, hogy ennek érdekében készek és nyitottak a közös munkára. 
 
A vidék ügyében minden érintettnek – legyenek azok civilek, intézmények, vagy a tudomány 
képviselői – hasonló az érdeke és célja: környezeti és társadalmi szempontból megújuló, 
fenntartható, versenyképes üzleti környezetet teremtő magyar vidék - benne polgárok, közösségek, 
intézmények és vállalkozások - támogatása. Tegyünk ezért a Magyar Vidéki Paktum keretei között is! 
 
Budapest, 2026. április 17. 
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